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sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 

ATA DA 32ª ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL GRANDE 

ABC – 18 de maio de 2020. 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de 2020, na sede do Consórcio Intermunicipal Grande 

ABC, situada à Av. Ramiro Colleoni nº 05, Vila Dora, Santo André, às 10 horas e 07 minutos, 

realizou-se a Trigésima Segunda Assembleia Extraordinária, presidida pelo Excelentíssimo 

Presidente do Consórcio Intermunicipal Grande ABC e Prefeito do município de Rio Grande da 

Serra, LUÍS GABRIEL FERNANDES DA SILVEIRA, com as presenças dos senhores Diretor 

Administrativo e Financeiro do Consórcio, CARLOS EDUARDO ALVES DA SILVA, e do Diretor 

Jurídico, CARLOS EDUARDO DA SILVA, e participações, por meio de videoconferência, dos 

Senhores Prefeitos dos municípios de São Caetano do Sul, JOSÉ AURICCHIO JUNIOR,  e de Ribeirão 

Pires, ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA, e do Vice Prefeito do município de São Bernardo do 

Campo, MARCELO LIMA. Participaram também o senhor Secretário Executivo do Consórcio, 

EDGARD BRANDÃO JUNIOR, que lavrou a presente ata, e o senhor Diretor de Programas, Projetos 

e Banco de Dados, GIOVANNI ROCCO NETO. INÍCIO – O Presidente iniciou a Assembleia 

cumprimentando a todos e destacou o aumento de mortes na região, quase 50% de aumento em 

relação ao número de óbitos ocorridos na semana passada, por isso é importante discutirem as 

medidas na região. 

Restrições do Governo do Estado 

O Presidente disse que é muito importante que todos os Prefeitos opinem sobre a medidas a 

serem adotadas, quer ouvir a opinião de todos e irá pactuar com a decisão do colegiado. No 

entendimento Presidente, é de suma importância a adoção do lockdown, especialmente 

verificando o êxito dessa medida no exterior. O Presidente apresentou os índices de isolamento 

social nas sete cidades da região. O Prefeito Auricchio disse que o mínimo é 55% da população em 

isolamento para que a medida seja efetiva, índice que não foi atingido em nenhuma das cidades; 

lembrou que o ideal é chegar a 70% de adesão. O Prefeito Auricchio também ressaltou que o ABC 

é uma das regiões mais preparadas para atendimento do país, graças à atuação dos Prefeitos 

antes, pois se não tivessem tomados medidas para aumentar o número de leitos, certamente 

estariam em colapso. O Prefeito Auricchio entende que, graças às medidas adotadas, ainda 

estamos confortáveis em relação à outras regiões, mas que estamos na região metropolitana, 

então as medidas têm que ser conjuntas com toda a região. No entendimento do Prefeito 

Auricchio, a adoção do lockdown é uma questão de tempo, pois os grandes estudiosos mostram 

que não há outro caminho para áreas conurbadas; ressaltou que a região metropolitana de Recife 
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conseguiu aumentar em 5 pontos percentuais a adesão ao isolamento com a implantação do 

lockdown, mas que há também um sistema de fiscalização extremamente rígido. O Prefeito 

Gabriel acha que todos os Prefeitos devem opinar sobre essa opção, para chegarem em uma 

decisão conjunta para a região. O Prefeito Kiko entende que é necessário aguardar o 

posicionamento do governo do estado nesse sentido, pois declarar lockdown isoladamente na 

região do ABC não gerará o efeito esperado; mencionou que são mais de 1700 ruas em São Paulo 

em que de um lado é a capital e, de outro, é outro município, por isso, a medida, se adotada, 

precisa ser para a região metropolitana como um todo. O Vice-Prefeito Marcelo Lima disse que 

acompanha as falas dos Prefeitos Kiko e Auricchio. No entendimento do Vice-Prefeito, o momento 

é de aperfeiçoar as medidas e adotar posicionamentos iguais na região, o que vale em um 

município do ABC tem que valer para todos, para que a região tenha uma pauta conjunta. O 

Senhor Paulo, representando o Prefeito Lauro Michels, informou que em Diadema também 

entendem que é necessário aguardar o posicionamento do Estado quanto ao lockdown, 

especialmente porque precisarão de apoio para a fiscalização. O Sr. Rodrigo Marcon, 

representando o Prefeito Átila, informou que em Mauá percebem que não houve isolamento 

social, somente distanciamento, mas não tem também condições de fiscalização nesse sentido; 

concorda com Diadema que é necessário o apoio do Governo do Estado e também entendem que 

o anuncio de lockdown deve vir em conjunto com as 39 cidades da região metropolitana. Os 

Prefeitos decidiram, portanto, que não há nenhum posicionamento do Consórcio por enquanto, 

irão aguardar a manifestação do Governo do Estado de São Paulo. 

Plataforma COVIDATA – Atualização de dados 

O Secretário Executivo informou que dentre os respondentes da região do ABC foram triados 836 

suspeitos, sendo 650 graves. O Presidente pede que todos fiquem atentos, pois é necessário 

alinhar bem o recebimento dos dados levantados pela plataforma para a continuidade do 

atendimento. O Secretário informou que irá encaminhar o relatório do COVIDATA aos Secretários 

de Saúde dos municípios e aos Prefeitos. O Presidente destacou que a ferramenta é muito 

importante também para o planejamento e ressaltou que é necessária parceria de todos para que 

haja continuidade no tratamento desses dados e sequência no atendimento dos suspeitos. O 

Secretário Executivo pediu ajuda aos Prefeitos para solicitar aos Secretários que indiquem 

números para atendimento, contatos etc. 

Previdências das Prefeituras com Regime Próprio, Legislação Federal 

O Diretor Administrativo e Financeiro, Carlos Eduardo, disse que em relação à Previdência, 

somente São Caetano do Sul e Mauá não tem Previdência própria; se aprovada a legislação, os 
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municípios poderão suspender os repasses de previdência própria. O Diretor também informou 

que os Secretários de Finanças dos municípios estão aguardando uma posição do Ministério da 

Previdência. No caso dos municípios com Previdência própria, cada um regulamentará por decreto 

próprio, para depois estarem regularizando isso. 

Doação parcial de 440 AMBUZADORES (respiradores) para o Grande ABC 

O Secretário Executivo informou que a ANVISA exige a aplicação dos Ambuzadores, que estão 

sendo produzidos pela Mercedes, em humanos. Solicita, portanto, o apoio dos Prefeitos para 

solicitar a ajuda dos Secretários de Saúde nessa questão. O Diretor Administrativo e Financeiro 

esclareceu que o produto já está em tramite na ANVISA, mas por enquanto o único município que 

topou auxiliar na realização dos testes foi São Caetano do Sul; por isso, pede ajuda dos demais 

prefeitos que têm estrutura para também fazer os testes, pois só poderão doar os equipamentos 

após a aprovação pela ANVISA. O Secretário Executivo disse que o Consórcio vai colaborar na 

distribuição desses Ambuzadores aos municípios após a aprovação. 

Ministério Público das 7 cidades: questionamentos sobre ações do COVID-19 

Sobre ofícios dos Procuradores, recebido pelo Consórcio, o Secretário Executivo informou que a 

resposta está sendo elaborada pelo Departamento Jurídico do Consórcio e passaremos o texto 

para ciência também dos Prefeitos. O Diretor Jurídico disse que elaborou uma resposta bem 

objetiva, esclarecendo que não temos um banco de dados e que as informações solicitadas estão 

disponíveis no CROS. Com relação aos questionamentos sobre as ações do Consórcio, o Diretor 

Jurídico destacou que cada Prefeitura tem sua gestão própria de saúde e o Consórcio somente 

atua nas ações conjuntas; informou, por fim, que passará a resposta elaborada pelo Consórcio aos 

Secretários Jurídicos dos municípios para análise antes do envio ao Ministério. 

Campanha de Doação 

O Diretor de Programas e Projetos, Giovanni Rocco, informou que a distribuição dos itens 

arrecadados, em consenso com os Secretários de Assistência Social dos municípios, ocorreu 

primeiro para Ribeirão Pires e Rio Grande da Serra. Os próximos serão Diadema e Mauá, seguidos 

por Santo André, São Bernardo do Campo e São Caetano do Sul. Também informou que, ao todo, 

já foram arrecadadas 7 toneladas de alimentos. O Secretário Executivo informou que as escolas da 

região também aderiram e doaram muitos alimentos ao Consórcio; destacou que temos, também, 

uma conta recebendo doações em dinheiro e que os servidores do Consórcio que podem também 

estão colaborando. Por fim, o Secretário disse que estão concluindo a sala para instalação do 

PROCON Consórcio ABC e que, enquanto não estiver em uso, estão pensando em receber doações 

de roupas, para a campanha do inverno. 
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Outros 

O Prefeito Auricchio questionou se o Consórcio tem alguma posição com relação à decisão cassada 

referente ao pagamento dos Precatórios. O Diretor Administrativo e Financeiro informou que já 

reuniram os Secretários de Finanças e estão levantando dados para fazer uma defesa. A DEPRE do 

TJ-SP recomendou que o Consórcio fizesse uma manifestação conjunta e o nosso prazo para 

apresentar recurso junto ao Poder Judiciário é dia 29 de maio. O Diretor também informou que no 

dia 25 de maio irão recolher os dados solicitados às Secretarias de Finanças; se for o caso, vão 

também apresentar isso junto ao STF. O Prefeito Auricchio agradeceu pelos esclarecimentos. O 

Prefeito Kiko perguntou sobre a questão dos funcionários públicos, como os demais Prefeitos 

pretendem se posicionar daqui para frente. O Prefeito Auricchio disse que em São Caetano do Sul 

também estão se esgotando recursos para o afastamento – como férias, licenças etc. O Prefeito 

Kiko preocupa-se de começar a incorrer em improbidade administrativa, ao que o Prefeito 

Auricchio disse que é preciso acompanhar o que será feito pelo Governo do Estado. O Presidente 

informou que em Rio Grande da Serra já estão voltando a trabalhar na Prefeitura, com exceção 

daqueles que se enquadram nos grupos de risco. O Secretário Executivo disse que fará um 

levantamento dos decretos em relação ao funcionalismo público, para que possam alinhar como 

será feito. O Diretor Administrativo e Financeiro pediu a palavra para dar um último informe: o 

Consórcio irá sediar o Fórum Paulista de Mobilidade, que pela primeira vez que será feito no 

formato on-line. A previsão é que o evento ocorra nos dias 3, 4 e 5 de junho – meio período. O 

Diretor também reforçou a importância de participação dos secretários nas reuniões do GT 

Mobilidade, coordenado pela Andrea Brisida, para alinhar a participação do Consórcio nesse 

importante evento. 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por cumprida a ordem do dia e 

encerrou a 32ª Assembleia Extraordinária às 11 horas e 24 minutos. A presente ata, após lida e 

achada conforme, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Prefeitos. Eu, Edgard Brandão 

Junior, Secretário Executivo do Consórcio, digitei, conferi e assino abaixo. Região do Grande ABC, 

em 18 de maio de 2020.  Prefeitos presentes na 32ª Assembleia Extraordinária. 
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Nota: Abaixo da linha supra não fazem parte quaisquer termos constantes na Ata da 32º Assembleia Extraordinária do Consórcio Intermunicipal 

Grande ABC. 


